
   Pöytäkirja  1 (5) 
     2/2022 
Kelan valtuutetut      
 
    

Kelan valtuutettujen yleiskokous 

 
Aika 5.4.2022 klo 16.00 

Paikka Eduskunta, Mannerheimintie 30, kabinetit 1 ja 2   

Osallistujat Valtuutettu Riikka Slunga-Poutsalo  puheenjohtaja  

Valtuutettu Ilmari Nurminen  kohdat 2 – 8, osittain kohta 9  

 Valtuutettu Ritva Elomaa    kohdat 1 – 7  

 Valtuutettu Bella Forsgrén   kohdat 2 – 8, osittain kohta 9  

 Valtuutettu Antti Häkkänen   kohdat 1 – 5, osittain kohta 6  

 Valtuutettu Anna Kontula    kohdat 7 – 12, osittain kohta 6   

 Valtuutettu Markus Lohi  

 Valtuutettu Hanna-Leena Mattila   kohdat 3 – 12  

 Valtuutettu Matias Mäkynen    kohdat 1 – 6, osittain kohta 7  

 Varavaltuutettu Kaisa Juuso      

Varavaltuutettu Paula Werning  kohdat 7 – 8, osittain kohdat  

6 ja 9 

Valtuutettu Sari Sarkomaa  kohdat 1 – 5, osittain kohta 6  

Varavaltuutettu Terhi Koulumies  kohdat 7 – 12, osittain kohta 6  

Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas  kohdat 2 – 12   

 Pääjohtaja Outi Antila 

 Osaamiskeskuksen päällikkö Mikko Toivanen kohta 6 

Johtava ylilääkäri Janne Leinonen  kohta 6 

 Etuuspäällikkö Piia Kuusisto  kohta 7     
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 Lakiasiainpäällikkö Leena Uikkanen  sihteeri  

 

1 Kokouksen avaus  

Puheenjohtaja Riikka Slunga-Poutsalo avasi kokouksen.  

2 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Todettiin kokous laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi (valtuutettujen johto-

sääntö 4 § ja 5 § 1 mom.).  

3 Asialistan hyväksyminen 

Siirrettiin asialistan kohta 7 riskienhallinta ja kohta 9 tietoturva käsiteltäväksi myö-

hemmin. Muutoin asialista hyväksyttiin esityksen mukaisena. Liite 1.  

4 Pöytäkirjan tarkastajan valinta 

Pöytäkirjan tarkastajaksi valittiin varavaltuutettu Kaisa Juuso.             

5 Valtuutettujen syksyn 2022 kokousaikataulu     

Valtuutettujen vuoden 2022 kokousaikataulut on vahvistettu 23.11.2021 pidetyssä 

yleiskokouksessa. Liite 2.  

Kokousaikataulujen osalta oli tullut kaksi muutostoivetta. Näiden toiveiden perusteella 

puheenjohtaja ehdotti, että marraskuun yleiskokouksen aika muutetaan keskiviikolle 

23.11.2022 ja työvaliokunnan kokousten alkamisaikaa aikaistetaan viidellätoista mi-

nuutilla seuraavasta kokouksesta alkaen.   
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Päätettiin, että valtuutettujen marraskuun yleiskokous pidetään 23.11.2022 klo 16 al-

kaen ja työvaliokunnan kokousten alkamisaika on jatkossa klo 8.00.    

6 Vaativan lääkinnällisen kuntoutuksen ja vammaisetuuksien tilannekat-
saus     

Osaamiskeskuksen päällikkö Mikko Toivanen ja johtava ylilääkäri Janne Leinonen esit-

telivät vaativan lääkinnällisen kuntoutuksen tilannekatsauksen. Valtuutetuille oli li-

säksi toimitettu ennakkoon taustamateriaaliksi myös vammaisetuuksien tilannekat-

saus.  

Käytiin keskustelu esityksestä. Esille nousi kysymys, onko terapeuttien saatavuudessa 

ongelmia. Mikko Toivanen totesi, että puheterapian ja psykoterapian osalta ongelmia 

on ja terapian käynnistyminen voi siksi viivästyä. Toimintaterapiassa toistaiseksi saata-

vuus on ollut riittävää, vaikka kysyntää on aiempaa enemmän. Lisäksi hän kertoi, että 

Kela auttaa asiakasta tarvittaessa sopivan palveluntuottajan etsimisessä.  Kela on 

muuttanut ohjeistustaan ja sen mukaan päätökset tulee tehdä aina kun mahdollista 

yhtä vuotta pidemmälle ajalle. Hakemukset käsitellään saapumisjärjestyksessä. Asiak-

kaalla on kuitenkin mahdollisuus kiirehtiä hakemuksensa käsittelyä. Kela ei tilastoi, 

kuinka suuri vieraskielisten asiakkaiden osuus on kuntoutuksen hakijoista.  

Puheenjohtaja kiitti esityksestä. Merkittiin esitys tiedoksi. Liite 3.  

7 Oppivelvollisuusiän noston vaikutuksista  

Etuuspäällikkö Piia Kuusisto kertoi, miten oppivelvollisuuden laajentuminen on vaikut-

tanut Kelan etuuksiin.  

Käytiin keskustelu esityksestä. Piia Kuusisto korosti, että koulumatkatuki on tarkoitettu 

päivittäisen koulumatkan kustannusten kattamiseen. Edellytyksenä koulumatkatuen 

saamiselle on vähintään 10 matkapäivää kuukaudessa, siten viikonloppumatkat koti-

paikkakunnalle eivät oikeuta koulumatkatukeen.  
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Puheenjohtaja kiitti esityksestä. Merkittiin esitys tiedoksi. Liite 4.  

8 Kelan hallituksen puheenjohtajan puheenvuoro  

Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas kertoi, että hallituksella on ollut valtuutettujen 

edellisen kokouksen jälkeen kaksi kokousta. Maaliskuussa hallitus hyväksyi Kelan vuo-

den 2021 toimintakertomuksen ja tilinpäätöksen. Kela pärjäsi vuoden 2021 haastavissa 

oloissa hyvin.  

Hallitus on seurannut taksikysymystä ja elinkustannusten nousun vaikutuksia Kelan 

asiakkaisiin. Kelassa on pohdittu, miten elinkustannusten nousuun voidaan Kelan jär-

jestelmän kautta vastata. Myös sota Ukrainassa on ollut esillä. Pakolaisten saapumiseen 

Kela on varautunut hyvin. Myös Venäjälle asetettujen pakotteiden vaikutuksia on selvi-

tetty. Lisäksi Kelaan mahdollisesti kohdistuvaan vaikuttamiseen on varauduttu.   

Hallitus valmistautuu vuodenvaihteessa tapahtuvaan hallituksen vaihdokseen. Valmis-

telussa on muun muassa neuvottelukunta- ja foorumirakenteen päivitys.   

9 Pääjohtajan katsaus 

Pääjohtaja Outi Antila kävi katsauksessaan läpi vuoden 2021 lukuja, palvelutilannetta, 

henkilöstön ja talouden tilannekuvaa. Liite 5.  

Lisäksi pääjohtaja kertoi Kela-taksien tilanteesta ja Kelan sosiaali- ja terveysministeri-

ölle tekemästä sairausvakuutuksesta korvattavien taksimatkojen enimmäishintaa kos-

kevasta tarkistusesityksestä. Lopuksi hän kertoi lyhyesti Ukrainan tilanteen aiheutta-

masta varautumisesta Kelassa.  

Valtuutetut kävivät keskustelua monikanavarahoituksen purkamisesta. Pääjohtaja An-

tila totesi, että yhtenä vaihtoehtona olisi, että Kela olisi jatkossakin tekninen toteuttaja, 

jolloin hyvinvointialueiden ei tarvitsisi rakentaa uusia IT-järjestelmiä. Hallituksen pu-

heenjohtaja Kiukas totesi, että Kelan hallitus on käsitellyt asiaa useaan kertaan. Kela on 
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toimeenpanija eikä se edusta valmistelussa mitään kantaa, mutta voi tuottaa valmiste-

lua varten tietoa. Vaikka rahoitusvastuu siirtyisi hyvinvointialueille, Kelan tietojärjes-

telmiä kannattaa hyödyntää.  

Todettiin, että kokous ei ollut enää päätösvaltainen.  

10 Tiedoksi merkittävät asiat 

Siirrettiin seuraavaan kokoukseen.  

11 Muut esille otettavat asiat  

Muita asioita ei ollut.  

12 Kokouksen päätös  

Puheenjohtaja Riikka Slunga-Poutsalo päätti kokouksen.  

 

Tarkastettu   Pöytäkirjan vakuudeksi  

 

Riikka Slunga-Poutsalo   Leena Uikkanen  

puheenjohtaja   sihteeri  

 

Kaisa Juuso                  

varavaltuutettu, pöytäkirjan tarkastaja  


